

# Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 28 (723).

7 июля 1949 года, четверг

Год издания десятый.

Цена 15 коп.



## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 2 июня в 9 часов 35 минут после продолжительной тяжелой болезни (печень, диабет) в санатории «Барвиха» близ Москвы, скончался выдающийся деятель международного рабочего движения, Председатель Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики, Генеральный Секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической Партии, наш товарищ и брат ГЕОРГИЙ МИХАЙЛОВИЧ ДИМИТРОВ.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Совет Министров  
Союза ССР.

## Скорбь советского народа

С глубокой скорбью трудающиеся нашей страны встретили весть о смерти выдающегося деятеля международного рабочего движения, Председателя Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики, Генерального Секретаря ЦК Коммунистической партии Болгарии Георгия Михайловича Димитрова.

Имя великого сына болгарского народа Г. М. Димитрова, посвятившего всю свою жизнь борьбе за светлое будущее, за коммунизм, близко и дорого всем трудающимся, всему прогрессивному человечеству.

В связи с кончиной Г. М. Димитрова, ЦК ВКП(б) обратился к Центральному Комитету Болгарской Коммунистической партии с посланием, в котором говорится:

«Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза разделяет вместе с вами глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля международного рабочего движения, вождя Коммунистической партии Болгарии и болгарского народа Георгия Димитрова».

В городах и селах, на фабриках и заводах, в учреждениях и учебных заведениях — повсюду состоялись траурные митинги памяти Георгия Михайловича Димитрова. На общегородском траурном митинге в Москве присутствовало 40 тысяч москвичей. Многотысячный митинг, посвященный памяти Г. М. Димитрова состоялся также в Ленинграде.

Траурные собрания и митинги, посвященные памяти пламенного революционера, верного друга Советского Союза и выдающегося деятеля международного рабочего движения, Г. М. Димитрова состоялись также в Киеве, Минске, Ташкенте, Баку и других столицах Союзных республик, в Харькове, Свердловске, Горьком и других городах, а также в колхозах и совхозах страны.

Имя великого сына болгарского народа Георгия Михайловича Димитрова, посвятившего всю свою жизнь борьбе за светлое будущее, за коммунизм, близко и дорого всем трудающимся, всему прогрессивному человечеству.

## Георгий Михайлович Димитров

2 июля после длительной и тяжелой болезни скончался Георгий Михайлович Димитров — Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии, Генеральный Секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии, выдающийся деятель международного рабочего движения, всегда болгарского народа, верный друг Советского Союза.

Георгий Михайлович Димитров родился 18 июня 1882 года в г. Радомире, в пролетарской революционной семье. Еще 15-летним юношей Г. М. Димитров, работая наборщиком в типографии, вступает в революционное движение и принимает активное участие в деятельности старейшего болгарского профсоюза печатников.

С 1902 года Г. М. Димитров — член болгарской рабочей социал-демократической партии. Он ведет активную борьбу против ревизионизма на стороне революционно-марксистского крыла «тесников», возглавляемого Дмитрием Благоевым.

Самостоятельная революционная борьба Г. М. Димитрова снискала ему горячую любовь революционных рабочих Болгарии, избравших его в 1905 году секретарем Союза революционных профсоюзов Болгарии. На этом посту он остается бесменно вплоть до 1923 года, когда это объединение было разогнано фашистами.

Возглавляя борьбу болгарского пролетариата, Г. М. Димитров проявляет бесстрашие и стойкость в революционных боях, неоднократно подвергается арестам и преследованиям. В сентябрьском вооруженном восстании 1923 года в Болгарии Г. М. Димитров возглавляет Главный Революционный Комитет, показывает пример революционной неустрашимости, непоколебимой стойкости и верности делу рабочего класса. За руководство вооруженным восстанием фашистский суд заочно выносит Г. М. Димитрову в 1923 году смертный приговор. В 1926 году после организованного фашистами провокационного процесса против руководства компартии Г. М. Димитров был вновь заочно присужден к смертной казни.

Вынужденный в 1923 году эмигрировать из Болгарии за границу Г. М. Димитров ведет жизнь профессионального революционера. Он активно работает в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала.

В 1933 году Г. М. Димитров был арестован в Берлине за революционную деятельность. В дни лейпцигского процесса Георгий Димитров стал знаменосцем борьбы против фашизма и империалистической войны. Его героическое поведение на суде, гневные слова, которые он бросал в лицо фашистам, разоблачая их гнусную провокацию, в связи с поджогом рейхстага, — сорвали маску с лица фашистских провокаторов и подняли на борьбу с фашизмом новые миллионы трудящихся во всем мире.

В 1935 году Георгий Димитров избирается Генеральным Секретарем Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала. Он ведет упорную борьбу за создание и упрочение единого пролетарского и народного фронта для отпора фашизму, против войны, которую готовили фашистские правители Германии, Японии и Италии. Он неутомимо призывает массы трудящихся всех стран сплотиться вокруг коммунистических партий для того, чтобы преградить путь фашистским агрессорам.

Г. М. Димитров проделал большую работу в рядах международного коммунистического движения по выковыванию руководящих кадров компартий, верных великому учению марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, делу защиты интересов народных масс своих стран.

Во время второй мировой войны Г. М. Димитров призывал коммунистов возглавить национально-освободительное антифашистское движение и вел неустанные работы по организации всех патриотических сил для разгрома фашистских захватчиков. Он руководил борьбой Болгарской рабочей партии (коммунистов) и всех болгарских патриотов, поднявшихся с оружием в руках против немецко-фашистских оккупантов.

За свои выдающиеся заслуги в борьбе против фашизма Г. М. Димитров в 1945 году был награжден Президиумом Верховного Совета СССР орденом Ленина.

После разгрома фашистской Германии Г. М. Димитров руководит строительством новой народно-демократической республики Болгарии, закладывает основы вечной дружбы между болгарским народом и народами Советского Союза.

Неутомимо работая над укреплением единого антиимпериалистического лагеря и сплочением всех демократических сил, Г. М. Димитров беспощадно разоблачал измену националистической клики Тито для социализма и единого антиимпериалистического фронта.

В лице Г. М. Димитрова трудающиеся всего мира потеряли пламенного борца, отдавшего всю свою геровскую жизнь беззаветному служению делу рабочего класса, делу коммунизма. Смерть Г. М. Димитрова является тяжелой утратой для всего международного рабочего и коммунистического движения, для всех борцов за прочный мир и народную демократию. Своей самоотверженной борьбой в рядах рабочего движения, своей безграничной верностью великому учению Ленина—Сталина Г. М. Димитров снискнул горячую любовь трудающихся всего мира.

Жизнь Георгия Михайловича Димитрова — верного соратника Ленина и Сталина, стойкого революционера и антифашистского трибуна будет служить вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ  
Л. БЕРИЯ  
Н. БУЛГАНИН  
К. ВОРОШИЛОВ  
Л. КАГАНОВИЧ  
А. КОСЫГИН  
Г. МАЛЕНКОВ  
А. МИНОЯН  
В. МОЛОТОВ

П. ПОНОМАРЕНКО  
Г. ПОПОВ  
П. ПОСПЕЛОВ  
И. СТАЛИН  
М. СУСЛОВ  
Н. ХРУЩЕВ  
Н. ШВЕРНИК  
М. ШКИРЯТОВ

# Создадим прочную кормовую базу для общественного скота

## Месячник по заготовке кормов

Заготовка кормов в колхозах и совхозах района проходит крайне медленно. По состоянию на 30 июня сего года план по закладке силюса выполнен всего лишь на 16,6 процента, скошено травы на сено только 315 гектар.

В большинстве колхозов до сих пор не установлен строгий распорядок рабочего дня, на работу выходят поздно и кончают рано. Задания до звеньев, групп и индивидуально до колхозников не доводятся. Социалистическое соревнование по-настоящему не организовано.

С целью резкого усиления заготовки кормов с 1 июля по 1 августа районом ВКП(б) и райисполкомом проводится месячник.

Председатели сельсоветов и колхозов обязаны установить каждому колхозу, бригаде, звену, группе и каждому колхознику повышенные пятидневные задания по заготовке сена и силюса.

Мобилизовать всех работоспособных колхозников на заготовку кормов, организовав среди них социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана заготовки силюса и сена. Коммунисты и комсомольцы должны возглавить это соревнование.

## Выполнены план силосования

Почти все колхозы Боровского сельсовета закончили закладку силюса. Хорошо организовал труд колхозников на заготовке кормов, заместитель председателя колхоза «Пламя победы» тов. Миронович, он же и бригадир полеводческой бригады. 300 тонн доброкачественного силюса заготовили они для скота своих ферм, вместо 280 тонн по плану и широким фронтом приступили к сенокошению. Скошено 40 гектар травы на сено.

Также закончили силосование колхозы «Красный коммунар» (тов. Михайлов) и им. Кирова (тов. Иванов) и приступили к массовому скашиванию травы на сено.

В работе по закладке силюса активное участие, кроме полеводческих звеньев, приняли и работники животноводства.

**Н. ПОСТНИКОВ,**  
заместитель председателя сельсовета.

## Успешно ведут заготовку кормов

Успешно ведут заготовку кормов в колхозах Верхотомского сельсовета. В сельскохозяйственной артели «Старател» на силосовании работают два звена — 16 человек. Особенно хорошо работает звено Егора Никифоровича Чернышева. На 4 июля в этом колхозе уже засилосовано 250 тонн, из 290 по плану, 3 сенокосилки косят траву на сено.

Не остаются без внимания и строительные работы. Приближается к концу строительство нового свинарника, ремонтируется 2 двора для крупного рогатого скота на 100 голов. Построен амбарник на 80 ульев.

К стойловому периоду будет отремонтирован свинарник и конюшня.

Неплохо идет силосование и сенокос в колхозах «Искра» (председатель тов. Носков), «Крепи оборону» (тов. Клопов), в том и другом заготовлено по 250 тонн силюса и также косят траву на сено. Всего по сельсовету заложено 900 тонн силюса и скошено 180 гектар травы на сено. К 15 июля во всех колхозах уборочный инвентарь и машины будут полностью отремонтированы.

**Н. ШКАЛЬКОВ,**

## Плохо организовали прополку

Усиленно ведется заготовка кормов в передовых колхозах района, а в колхозе им. Кирова Б-Промышленского сельсовета (председатель тов. Смирнов) не могут закончить прополку зерновых посевов, из 129 гектар прополото всего лишь 71. К прополке овощей и картофеля совершенно не приступали. Не лучше обстоит дело и в колхозе «Дарбс» (председатель тов. Балабанов). Руководители этих колхозов не сумели организовать труд колхоз-

ников на прополочных работах, до сих пор не прополоты зерновые культуры, чем сознательно снижают урожай, а овощи и картофель видимо не думают освобождаться от сорняков. Они не заложили ни одного центнера силюса, а о сенокошении и говорить не приходится. Такое положение в данных колхозах создалось потому, что колхозники на работу выходят поздно, а возвращаются рано. Кроме того работают с прохладцем, не спеша, лишь бы день пропустить и никто их работу не контролирует.

**С. ГРИГОРЬЕВ.**

## Обеспечим скоту сытую зимовку

Трехлетний план развития общественного животноводства требует от всех партийных, советских, сельскохозяйственных органов и колхозов резко увеличить поголовье, повысить продуктивность и улучшить породные качества продуктивного скота. Такая задача может быть разрешена успешно только при условии создания прочной кормовой базы. Наступили дни, когда колхозы вплотную должны заняться заготовкой кормов. Травостой уже полностью готов к скашиванию на силюс и сено. Но многие колхозы нашего района к силосованию и сенокошению еще не приступили. Сельхозартель им. Пушкина (председатель тов. Ягунов) до сих пор не подготовили сеноуборочный инвентарь, не очищены силюсные ямы. Не лучше обстоит дело и в колхозах «Победительница» (председатель тов. Конюхов), «КИМ» (тov. Райков), «Сибирское утро» (тov. Першин). Эти колхозы к закладке силюса не приступили. Неудовлетворительно идет заготовка кормов в колхозах «Кузбасс» (председатель тов. Колмогоров), «Донбас» (тov. Шурло), руководители этих колхозов забыли, что в результате скучного кормле-

ния скота в 1948 году они допустили большой отход его и получили от животноводства весьма низкую продуктивность.

Неплохо ведут заготовку кормов колхозы: им. Чапаева (председатель тов. Елисов), где по состоянию на 30 июня уже засилосовано 110 тонн, «Красная пятилетка» (тov. Москвин) — 203 тонны и скошено на сено 30 гектар травы, «Пчелка» (тov. Ванюков) — 250 тонн, «Новый путь» (тov. Андреев) заложено 172 тонны силюса, «Искра» (тov. Носков) — 156 тонн, скошено на сено 25 гектар, и другие.

Сено и силюс являются основным кормом в зимний период, почти, для всех видов сельскохозяйственных животных. Хорошее сено и силюс по питательности не уступают концентратам, а по содержанию витаминов значительно превосходят их. Решающим условием получения сена и силюса высокого качества является проведение всей сеноуборки и силосования в сжатые сроки, не допуская разрывов между косовицей и скирдование сена, скашиванием травы и закладки ее на силюс. Наибольшее количество питательных веществ содержится в траве до цветения, поэтому скашивание

## Когда будет построена школа в Шумихе

Подготовка школ к новому учебному году — большое и серьезное дело. Создать нормальные условия для учебы детям — честь каждого руководителя сельсовета, колхоза и совхоза. Не понимает этого председатель Шумихинского сельсовета тов. Марусич, уже два года идет разговор о строительстве семилетней школы в Шумихе, но дальше разговоров пока дело не идет.

Всем известно, что с 1949—1950 учебного года вводится обязательное семилетнее обучение в сельской местности. Поэтому ясно, что семилетняя школа в Шумихинском сельсовете особенно необходима сейчас. Но положение дел со строительством школы вызывает серьезную тревогу, до сих пор к строительству ее не приступили, несмотря на то, что сельсовет имеет

свой сруб для школы, кроме того куплен один дом. В том и другом требуется наслать полы, сложить печи, покрыть штукатурить, произвести покраску и другие внутренние работы. Материал для этого (тес, кирпич, гвозди, плахи) заготовлен за ведущей школой, нужно только организовать строительство и контролировать его. Но до настоящего времени тов. Марусич не занимался этим делом, а теперь находится в отпуске и никому не поручил организовать строительство школы, считая его второстепенным делом.

«Неужели наши дети из-за бездеятельности одного человека будут ходить опять за 12 километров, в ближайшую семилетнюю школу?» — спрашивают родители.

**РОДИТЕЛИ**

## На ремонте комбайнов

Елыкаевская МТС имеет все возможности для ликвидации провала с ремонтом комбайнов и завершения его к 10 июля 1949 года.

Правильная организация труда среди ремонтников и комбайнёров, их неуклонное желание в быстрейшем завершении ремонта, ярко свидетельствуют о наличии возможности выполнения этой задачи.

Большинство звеньев занятых на ремонте комбайнов, показывают хорошие образцы труда. Так, 24 июня звено Александра Шквиря отремонтировало 2 комбайна, оно работало весь световой день. Хорошие образцы работы показали члены этого звена: Ермак — комбайнер и помощники комбайнёров — Алюпов и В. Смирнов, последний 4 июля премирован денежной премией. Также выполнили задания в этот день звено Ивана Гуляева и Прокопия Романцева.

Энергично и оперативно руководили

**Сводка**  
**о выполнении плана мобилизации средств по налогам за второй квартал по состоянию на 30 июня 1949 года по району**

(Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест с указанием процента выполнения плана).

1. В-Томский	82,9
2. Комиссаровский	80,7
3. Суховский	54,8
4. Ягуновский	54,7
5. Воскресенский	46,8
6. Березовский	44,5
7. Б-Промышленский	40,0
8. Красноярский	35,1
9. Боровской	34,1
11. Крековский	28,2
11. Шумихинский	27,0
12. Мознухинский	25,6
13. Осиновский	21,9
14. Силинский	21,9
15. Маруцакский	20,6
16. Мазуровский	13,4
17. Ст.-Червовский	9,8

## Не выполняют план мобилизации средств

План мобилизации средств с населения за второй квартал 1949 года по району выполнен всего лишь на 33,5 процента. Райфинотдел и налоговые агенты осудили работу по мобилизации средств, в результате чего осталась значительная сумма недоимки. Особенно отстают с выполнением финансового плана и допустили большую сумму недоимки сельсоветы: Ст.-Червовский (председатель тов. Красавин и налоговой агент тов. Салтыков) имеет недоимку по состоянию на 1 июля сего года 63,7 тысяч рублей, Мазуровский (тт. Беликов, Акинчик) — 65,1 тысяч рублей, Маруцакский (тт. Малков, Муранов) — 78,7 тысяч рублей, Осиновский (тт. Цыпленков, Живляков) — 30,0 тысяч рублей и другие.

Такое неудовлетворительное выполнение плана мобилизации средств ставит под угрозу срыва нормальное финансирование мероприятий, намеченных по бюджету, как ремонт школ и заготовка топлива и приводит к несвоевременной выдаче заработной платы.

Председатели сельсоветов должны сейчас обратить самое серьезное внимание на сбор средств с населения, для чего организовать финансовый актив, оживить работу бюджетных комиссий, обсудить вопрос о мобилизации средств на общих собраниях, колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов, и добиться в ближайшее время погашения всей числящейся недоимки.

**А. САВУШИН.**

## Подготовимся к спартакиаде

2 июля сего года в деревне Мозжуха, прошла впервые районная спартакиада, в которой приняли участие спортсмены 14 команд сельсоветов. На спартакиаде стало возможным выявить наилучшие результаты спортсменов по бегу, прыжкам, поднятию тяжести и т. д.

Сейчас подводятся итоги достижений физкультурных команд и физкультурников, лучшие из них будут премированы.

9 июля участники сборной команды района выедут для оспаривания первенства среди команд районов на областной спартакиаде сельских физкультурников, которая будет проведена с 10 по 13 июля сего года.

**А. КАТАЕВ.**

**И. о. ответственного редактора Г. СИДОРОВ**